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临高县党的群众路线教育实践活动领导小组办公室            2014年5月21日

渔村党课话发展
   5月15日，县人大主任许起鹏深入联系点调楼镇抱才村，为50名基层党员和群众代表上党课。
在讲课中，许起鹏用朴实、通俗、易懂的言语深入浅出地为党员群众讲述了党的历史、新形势下如何加强基层党组织的建设，围绕当前开展群众路线教育实践活动，深刻讲述了活动的重要性和必要性，并结合基层工作实际，引导基层党员干部查摆存在问题和面临的困惑。许起鹏还结合抱才村教育、扶贫、社会文明等方面提出殷切希望，他希望基层党组织要重视学习，积极发挥推动发展、服务群众、凝聚人心、促进和谐的作用，带领群众做好规划、推进项目建设，推动产业发展；要注重人才培养，在村里要积极营造出尊师重教的良好氛围，努力为往后的党支部注入新鲜血液。
    在并不宽敞的村委会前院内，尽管天气炎热，前来听课的党员和群众个个精神饱满，上到70多岁的老党员，下到20多岁的年轻党员都在仔细聆听，认真做着学习笔记。

据了解，抱才村共有1316户，总人口6166人，全村共125个名党员，拥有着3个海上党支部和1个陆地党支部，共8个党小组。村民主要以捕鱼为主，共有大小渔船216艘，是一个纯渔业行政村。通过学习，广大党员纷纷表示，将会以本次开展群众路线教育实践活动为基础，积极发挥党员的先锋模范带头作用，带领党员、群众努力奋斗，共创美好生活。
    随后，许起鹏还深入调楼镇兰田村就兰田村发展改造和农业产业调整进行调研，帮助他们出谋划策，理清发展思路。


强化基层组织建设 促进农村全面发展
5月19日下午，县长曹文主持召开县政府党组开展党的群众路线教育实践活动第7次专题学习会。 
会上，县政府党组成员围绕“强化基层组织建设，促进农村全面发展”的主题，展开学习并畅谈学习体会，并结合各自的工作实际，畅谈学习体会。

 曹文在学习会上指出，加强基层组织建设是发展农村经济保障的基础，是党全部工作和战斗力的基础，也是提高党的执政能力的基础。要充分发扬民主，深入基层具体指导帮助，积极组织引导，把那些思想端正、作风正派，有本事、有热情、愿意为群众做事的人选进基层班子，把农村基层党组织真正建成领导农村经济社会发展的坚强核心，为全面建设小康社会奠定坚实的组织基础。

曹文强调，要充分的认识基层组织建设的重要性。长期以来，广大基层干部扎根一线，默默无闻，做了大量工作，付出了艰辛努力。各级领导尤其是县级干部，都要转变作风，多深入基层，多了解基层，多重视基层，即充分肯定基层的工作，多了解基层干部的需求，并要指导解决基层干部的实际困难，支持基层干部的工作，关心基层干部的生活。

    就如何加强基层组织建设，曹文指出，一是要提高基层组织带领群众脱贫致富的能力和水平。要通过深入调查研究，找准当地的比较优势，选准发展经济的主导产业，更好地做好农民增收工作；二是要提高基层组织宣传国家方针、政策水平落实到基层的能力。要认真学习领会党在农村的基本政策，善于把中央和上级的要求与本地具体实际相结合，创造性地搞好工作；三是要提高服务群众的水平，解决服务群众最后一公里的问题。要深入到群众中间，了解他们的困难，倾听他们的诉求，为他们解决实际困难和问题，要善于教育引导群众，正确处理个人利益和集体利益、局部利益和全局利益、眼前利益和长远利益的关系，自觉维护改革发展稳定的大局。要组织动员群众开展精神文明、移风易俗等活动，加快农村社会发展步伐；四是提高基层组织建设发展集体经济，解决自身保障能力水平问题；五是不断提升农村基层科学化管理水平，不断加强和完善基层民主建设，畅通群众利益诉求渠道，保障群众民主权利，规范农村基层干部用权行为，加强农村基层党风廉政建设，切实有效的从源头上遏制了农村基层腐败行为的发生；六是提高基层组织民主管理水平，着力加强乡镇干部及站所专业技术人员的素质培训，提高服务群众本领，切实为基层、为农民解难题、办实事、谋发展、促增收。 

县委常委、县政府常务副县长闫玉龙，副县长程江洪，王三防，金牌港管委会主任李勇，县人民政府办公室主任黄族光等出席学习会，副县长段怡列席。
　  学习会上，闫玉龙宣读习近平总书记在河北省阜平县考察扶贫开发工作时的讲话；程江洪宣读了《中共中央国务院关于全面深化农村改革加快推进农业现代化的若干意见》；李勇宣读《中共中央办公厅印发<关于加强镇干部队伍 的若干意见>的通知》；王三防宣读了《中共海南省委关于深入推进基层服务型党组织建设的意见》。
我县举办教育实践活动基层党组织书记
专题培训班
                     
     5月14日至16日，我县举办党的群众路线教育实践活动基层党组织书记专题培训班，此次培训班安排2天的时间共4期，采取专题辅导讲座、观看践行群众路线好榜样电影片、政策解读
等方式进行。
培训班通过县委对第二批教育实践活动的总体安排和最新要求，以及全县开展教育实践活动的总体部署、需要把握的注意事项等方面做了专题辅导，并就各级领导有关论述、各行业各领域如何结合群众路线活动推动改革发展、群众工作方法以及加强基层服务型党组织建设等方面进行了专题讲解。
    县人民检察院检察长吴聿名担任主讲并通报了近年来我县农村基层组织工作人员违纪违法情况及典型案例；县委组织部有关负责人对党的群众路线教育实践活动相关问题、基层服务型党组织建设基本知识作了专题培训讲解。
参加培训的全体学员还集中观看了践行群众路线好榜样电影片《致富领导雁》。
全县机关基层党组织及来自各镇委书记，加来农场书记，各镇组织委员，各单位分管政工副职领导，村（社区），企事业单位，非公经济组织等单位基层党组织书记共400多人参加培训。
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