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坚持问题导向 狠抓整改落实

5月14日下午，县委书记李江华主持召开县委常委会带头开展党的群众路线教育实践活动第八次专题学习会，组织各常委以《坚持问题导向 确保整改取得实实在在的成效》为主题，学习习近平总书记在党的群众路线教育实践活动第一批总结暨第二批部署会议上、在指导兰考县委常委班子专题民主生活会时的重要讲话精神以及其相关重要论述，还学习了刘云山、罗保铭同志有关讲话精神。

与会人员认真学习习近平总书记在党的群众路线教育实践活动第一批总结暨第二批部署会议上、在指导兰考县委常委班子专题民主生活会时的重要讲话精神及其相关重要论述，以及刘云山同志在党的群众路线教育实践活动第一批总结暨第二批部署会议上的重要讲话精神及教育实践活动视频会议上的讲话精神和罗保铭同志在教育实践活动视频会议海南分会场上的讲话精神。 

会上，曹文县长，朱美莲常委，闫玉龙常委，方兴甫常委，欧阳颂东常委，尹兴常委，洪锋常委先后结合个人实际畅谈学习体会。
李江华书记在作总结讲话时强调指出，坚持问题导向，抓好整改是确保教育实践活动不走过场的关键。要狠抓整改落实，确保整改取得实实在在的成效。务必做到“六个坚持”：

一要坚持实事求是查问题。查摆问题是整个教育实践活动最为关键、最为困难、最需要群众支持和自我挑战的勇气的一个环节。面对存在问题，要以实事求是的态度，不回避问题，以正确的方法查找问题，既要群众提、上级点、相互帮、集体议，又要通过函询、设立征求意见箱、网上征求等方式，广泛征求意见和查找问题。同时，要通过工作上存在的问题来折射出思想上存在的问题，从班子集体存在的问题来梳理个人问题，从思想行为上的表现查找思想问题的根源。

二要坚持虚心真诚地对待问题。从目前征求到的意见问题来看，是比较客观的，是对同志负责的。作为常委会的成员对待问题的态度要虚心接受，真诚对待，有则改之无则加勉，尊重和保护群众提意见的积极性；要逐一逐条把问题对照自己，对照“理论理想，党章党纪，民心民生，先辈先进”四面镜子，从中找出自己和这些标准之间的差距。对待问题要有宽阔的胸襟，把提问题当作对班子成员的爱护，当作对工作的支持和理解，不要对问题耿耿于怀；只有虚心真诚地对待问题才能开好民主生活会，才能用“整风”精神开展自我批评和批评，才能开展好下一环节工作。
三要坚持以群众满意作为整改标准。当前，县委常委会不仅要对六大问题加以整改，还要对“四风”方面存在的问题及关系到群众切身利益的问题进行整改。我们要紧紧围绕问题导向，倾听群众第一呼声，坚持群众满意为第一标准，切实抓好整改。具体来说，就是要推动临高经济社会快速发展，推动临高社会更加和谐稳定，推动农村更加文明洁净，让老百姓得到实实在在的利益，看到真真切切的变化。

四要坚持领导带头抓整改。在整改过程中，领导的态度和行动是方向、旗帜、标杆。要有勇于担当的自觉，从我做起，从现在做起，从每一件事情做起，带头整改。如果常委会班子成员不带头找出自己身上的问题，触及思想灵魂，而避重就轻，问题整改就会流于形式，深层次的问题就无法解决。

五要坚持明确责任促整改。随着教育实践活动的深入开展，查摆到的问题将会越来越多，越来越准。查摆到了问题，关键是落实主体责任、领导责任及具体责任。要腾出时间和精力，多做打基础、利长远的工作，明确责任狠抓问题整改，确保教育实践活动取得成效。

六要坚持完善制度，防止新问题出现和老问题反弹。如果没有完善的制度，老问题化解后新问题就会产生，小问题就会变成大问题。要确保教育实践活动取得实效，不光停留在整改这一阶段，不光停留在对已经上了台账问题的整改，关键是要以制度来保障新问题不会产生，老问题不会反弹。只要是老百姓的诉求问题，都与领导干部的执政理念、工作方法、执政能力和个人思想有关联。要加强制度建设，完善制度规定，规范工作管理，让权力关进制度的“笼子”，才能使问题得到有效根除。
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