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临高县党的群众路线教育实践活动领导小组办公室            2014年5月14日

省委第三督导组到我县督查教育实践活动

第一环节查漏补短情况

为进一步推进我县教育实践活动开展，5月6日至8日，省政协原副主席邱德群率领省委第三督导组深入各单位各镇督查教育实践活动第一环节查漏补短情况。县委书记李江华，县委常委、组织部长欧阳颂东陪同督查。

在新盈镇督查时，邱德群与新盈镇党委班子领导亲切交流，详细询问新盈镇在学习教育、征求意见等环节中开展工作情况。邱德群指出，活动搞得好不好，关键在于领导。镇党委班子领导要负起责任，把教育实践活动摆在重要位置上，确保教育实践活动出效果。要严格标准完成省委和县委要求的规定动作，让党员干部的学习时间、内容、效果得到有效落实，确保入脑入心；要积极开门纳谏，镇党委班子成员要带头深入农户、五保户、困难户中去，让群众都知道参与提问题、提意见、提需求。

邱德群强调，查摆问题是最重要的关键环节，群众提出的意风和需要解决的困难都透视了党员干部存在的“四风”问题，镇委镇政府要认真谋划查摆问题的环节，找准找实找齐查摆问题的关键，进一步深化这个活动的环节，做到边学边查边改，呈现新面貌树立新形象出效果。

李江华在座谈会要求，要把重点放在征求意见和查摆问题的环节上，切切实实抓好查漏补短工作，为第二阶段批评和自我批评奠定基础；要以更有力的方法，扩大覆盖面，让更多的群众和党员干部有知晓率，积极参与到活动中来。

邱德群一行还深入昆社村便民服务站进行实地查看，与村干部亲切交谈，详细询问便民服务站的电脑、书籍等设施的配备情况以及当前便民服务站的运营情况及村庄基本情况。

在县海洋与渔业局督查时，邱德群肯定了该局开展教育实践活动取得的成绩。邱德群强调，教育实践活动要坚持问题导向，抓准突出问题，进一步打开大门听取意见，解决好服务群众问题以及农民增收问题，边查边改，立行立改，把效果放在行动上，同时要进一步的扩大和深入，使教育实践活动发挥更好的作用。

李江华指出，此次督导组到海洋渔业局督导检查，旨在帮助查找活动推进过程中存在的问题，为我们今后活动开展指明了方向，希望海洋渔业局党组按照要求抓好查漏补短，要把学习阶段的工作做的更加扎实，实现党员领导干部从任务性的学习到自觉性的学习、从理论上的学习到结合实践的学习、从表层上的认识到思想上的认识的转变，结合柴油补贴的发放、安全生产、渔港建设等实际问题认真的推动各项工作的运行，真真正正来提升开展教育实践活动的重要性和紧迫性。

在皇桐镇督查时，省委第三督导组常务副组长许亚川肯定了皇桐镇开展教育实践活动取得的成绩。就如何做好下一步工作，许亚川要求，皇桐镇党委对第一环节发现的问题要认真梳理与查漏补短，做到时间、人员、内容及效果的“四落实”。各级党组织书记要带头下到基层给基层党员上党课，避免出现以干代学、以会代学、以念代学、自学变成不学、集体学变成集体聊等现象。

我县举行党的群众路线教育实践活动

学习交流会

5月8日，我县在县人民会堂举行党的群众路线教育实践活动交流会，总结交流我县开展教育实践活动以来的做法和经验，推动教育实践活动更好更有效开展。

县委书记李江华出席会议并作讲话。李江华指出，自2月18日我县群众路线教育实践活动全面启动以来，在省委第三督导组的精心指导下，全县各级各部门严格按照“规定动作不走样、自选动作有特色”的要求，通过集中学习、专题讨论、专家辅导、对照典型等方式，开展了一系列主题鲜明、内容丰富、形式多样的学习教育活动，较好地达到了思想上真触动、认识上真提高的效果，为教育实践活动深入有效开展打牢了思想基础，增强了思想自觉。

就如何针对当前学习教育环节存在的问题和不足，做好查漏补短工作，李江华强调，要深学、细照、笃行，把学习弘扬焦裕禄精神作为一条红线贯穿教育实践活动始终。党员干部要明确“为什么学”、“学什么”、“怎样学”。以焦裕禄精神为标杆，更好地“照镜子、正衣冠”，切实查摆和整改“四风”问题，进一步改进作风，进一步密切党群干群关系，进一步加快经济社会发展，为实现临高科学发展、绿色崛起、后来居上凝聚强大正能量。 
李江华强调，要准确把握教育实践活动原则要求，不断把我县群众路线教育实践活动引向深入。一要落实“三严三实”要求，在“高标准、严要求”、确保活动质量上下功夫；二要认真查漏补缺,在实学补课、开门纳谏上下功夫；三要认真对照查摆，在找准问题、深入剖析自我上下功夫；四要坚持立行立改,在真抓实促、确保取得实效上下功夫。 

李江华进一步强调，各镇、各部门要在总结评估前阶段活动成效的基础上，要认真按照中央、省委部署和县委要求，以更加强烈的历史使命感、更加饱满的政治热情、更加有力的创新举措、更加务实的工作作风，推动教育实践活动取得实效，确保整个教育实践活动善始善终、善作善成，以作风的真正转变，向省委、省委第三督导组和广大人民群众交出一份满意的答卷。
省委第三督导组常务副组长许亚川出席会议，并在会上就查漏补短工作提出要求。许亚川指出，要把边学边查边改贯穿始终，认真查摆“四风”突出问题，特别是各级领导干部要问一问，为官一任是否保了一方百姓致富、是否保了一方的山水、是否保了一方的平安、是否树了一方的正气。许亚川希望我县做好下一阶段的查摆问题、开展批评和自我批评、党组成员交心谈心活动、撰写个人对照检查材料和召开民主生活会等相关工作，切实抓好整改落实，确保活动见实效。

临城镇、东英镇、博厚镇、县发改委、县财政局、县教育局、县计生委等7个单位主要负责人就开展党的群众路线教育实践活动的体会和做法作了交流发言。会议还举行“手拉手、我为农民增收出把力”捐款帮扶活动捐款仪式，共有149个单位党组织的5132名党员干部捐款72.5241万元。

县委常委、组织部长欧阳颂东主持会议。许起鹏、曹文、杨志荣、朱美莲、方兴甫、尹兴、贺志诚、洪锋等县四套班子、法检“两长”出席会议，全县副科级以上领导干部参加会议。
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